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Előfizetési árak
helyben, vagy pnstán küldve :

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre-. . . 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 » — * *

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emleny a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1703. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereaKedésébe n, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uy-utcza 
1702. sz. alatt.)
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DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

JVEEG-JEXLELL 1STAPONKIKTT PENTE2 ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL,

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért .*> kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vetetnek fel. Bvlyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre!
A második évnegyed vége felé jár­

ván. a »Debreczen« XXIY-ik évfolya­
mának harmadik negyedére, mely július 
hó elsején kezdődik, előfizetést nyilunk s 
bizalommal kérjük föl t. előfizetőinket 
előfizetéseik megújítására, valamint föl­
kérjük azokat, kik előfizetési dijaikkal 
hátralékban vannak, hátralékaik kiegyen­
lítésére, mert mi is csak ugv felelhetünk 
meg nem csekély kötelezettségeinknek, 
ha az előfizetési dijak pontosan befolynak.

A »Debreczen« előfizetési ára:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre 
Egy hóra

10 frt. —
5 frt. —
2 frt 50 kr. 
1 frt. —

Vidéki t. előfizetőinket — a téve­
dések elkerülése végett — arra kérjük, 
hogy az előfizetési dijakat egyszerűen e 
czim alatt szíveskedjenek beküldeni : »A
.űebreczetr kiadó-hivatalának. Debreczen«. 
(Nagyuj-utcza, 1702. sz)

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

Az ünneplő Nagyvárad.
Debreczen, juu. 27.

(K. B.) A szomszédos Nagyváradon 
már tegnap megkezdődtek az ünnepsé­
gek I-ső László király szentté avatásá­
nak hétszázadik évfordulója és Nagyvá­
radnak a török iga alól való fölszabadí­
tása kétszázad!!; évfordulójának emlékére. 
Három napig ünnepi díszben pompázik 
Nagyvárad, megjelennek otl az egyházi 
és világi nagyok, emelni a kettős ünne­
pély fényét, mely nem kizárólag Nagyvá­
radnak, hanem az egész nemzetnek is 
ünnepe.

Igaz ugyan, hogy az ünnepélynek 
első része kathólikus jellegű. A magyar 
kathóliczizmus — tőle telhető pompával
— ünnepli meg annak hétszázadik év­
fordulóját. hogy László király a szentek 
sorába avattatott; de Szent László király
— a régi krónikás ének szerint Magyar- 
országnak édes oltalma — oly nagy 
alakja a magyar történetnek, hogy a fe­
lekezeti jelleg daczára az ő ünnepelleté- 
sét általános, nagy nemzeti ünnepnek 
kell tekintenünk, melyben igaz lelkesedés­
sel oszto nia kell minden magyar em­
bernek.

Úgy a történelem, mint a hagyomá­
nyok és a fönmaradt, régi magyar nyelv­
emlékek azt bizonyítják, hogy nagy kirá­
lyaink sorában Szent László volt a leg­
nagyobb. Vitéz volt, mint a honalapító 
Árpád, kegyes volt, mint az első király 
Szent István, bírt a Nagy Lajos politikai 
éleslátásával, igazságos volt. mint Mátyás 
király, alkotmányos volt, mint most 
uralkodó dicsőséges királyunk. — Min­
den nagy királyi erényt egyesitett magá­
ban s midőn szemei! a halál lezárta s 
eltemetletett kedvencz városában, Nagy­
váradon, Körös víznek partja mellett, 
népe három teljes évig gyászolta ni. de 
gyászolták őt a nyugati népek is, kik a j 
szent kereszt ollaím.uzóját s a Kelet fe- ! 
lől betörő vad népek diadalmas vissza- j 
verőjét látták benne.

Még akkor, midőn Szent László ural­
kodott. száz éve sem volt annak, hogy a 
magyar nép a keresztyén vallást fölvette 
s ezzel belépett a nyugati czivilizált né­
pek kötelékébe. Szent István, az apostoli 
király, alapította meg Magyarországon a 
keresztyén vallást, Szent László pedig 
megerősítette azt. A nem rég még po­
gány magyarok a keresztvénség védbás- 
tyái lettek s midőn Európa fejedelmei és 
népei a szent földre keresztes hadat 
akartak indítani, Szent Lászlót, a nagy 
hifii, vitéz magyar királyt választották a 
keresztes hadak fővezérévé. Oly nagy ki­
tüntetés volt ez, melyben se azelőtt, se 
azóta magyar király nem részesült! — 
Szent László a íővezérséget el is fogad­
ta, de közbe jött halála meggátolta ab­
ban, hogv a szent földet a pogány ura­
lom alól fölszabadítsa.

Szent László a keresztyénség meg­
erősítése által megvetette alapját a ma­
gyar kultúrának. Egyházak és iskolák 
emelkedtek bőkezűségéből, melyek meg­
annyi meleg ágyai voltak a műveltség 
terjesztésének s népének a czivilizált 
nemzetek sorában helyet biztosítottak.— 
Szigorú, de igazságos törvényei által a 
gyönge királyok alatt elharapózott fejet­
lenséget megszüntette. A magyar koro­
nának tekintélyt és hatalmat biztosított 
s véget vetett azon kalandos hadjáratok­
nak, melyek a magyar nemzet legjobb 
erőit emésztették föl.

Szent Lász'ó minden izében magyar 
király volt. Nem osztotta első elődjének,

Szent Istvánnak azon téves nézetét, hogy 
az egy nyelvű ország gyönge, ő ellenke­
zőleg arra törekedett, hogy Magyarország 
nyelvében is magyar legyen. Nem ide­
gen, nyugati népeket telepíteti tehát az 
ország lakatlan részeibe, hanem megte- 
lepitette s keresztyén vallásra téritette a 
'^győzött, magyar fajta kunokat, jászo­
kat s bessenyőket, kikből — mint a kö­
vetkezmény mutatja — a legjobb ma­
gyarok lettek.

Hogy pedig országának tengerpartot 
szerezzen, Horvátországot a magyar ko­
ronához kapcsoltii s hogy e kapocs mi­
nél erősebb legyen, a zágrábi piispöksé- 
yt a magyar katli. egyházba beolvasz­
totta. Ebbjn is azon törekvése nyilvá­
nult. hogy Magyarországot magyarrá 
tegye.

Vitézségének s uralkodói hoc-, -bé­
gének hire elhatott messze nvuga'r.i. hol 
oly nagy tekintélye volt. hogy megkínál­
ták a német császári koronával. Ő azt 
azonban nem fogadta el, mert csak ma­
gyar akart lenni! Tudta, hogy a német 
császári korona birtokában nem fordít­
hat. kellő gondot Magyarországra, ennek 
pedig szüksége volt a bölcs és erélyes 
vezetésre, hogy viszonyai és intézményei 
megszilárduljanak, — lemondott tehát a 
csábitó császári hatalomról, megmaradt 
magyarnak s hazánk szerencséjére meg­
maradt magyar királynak.

Hogy ne őrizné az ő emlékét szent 
kegyelettel a magyar nép ? A történet 
ragyogó tetteket jegyez föl lovagiasságá­
ról és vitézségéről, Cserhalom diadaláról, 
a diadalmak büszke tetejéről költők 
éneke zeng, a legenda csoda tetteket re­
gél róla, áldás fakadt nyomában, a merre 
járt. —

A néphit azt tartja róla, hogy ha­
lála után sok-sok évvel, midőn nagy ve­
szélyben volt a székely, midőn Laczfi 
nádor hadát a tatárság körül özönlütte, 
Szent László fölkelt a nagyváradi tem- I 
plóm kriptájából, koronáját halántékán 
megigazította, fölvette csatabárdját, lóra 
pattanva a harcztéren megjelent s szét- 
tizte a tatárokat, kik aztán meghódolva, 
a keresztyén vallásra tértek.

Méltán ünnepli az <5 emlékét Nagy­
várad, melyet ő tett nagygyá, virágzó 
várossá, mondhatjuk, az ország akkori 
fő- és székvárosává. Szent László vá­

rosa tartozik legtöbbel Szent László ki­
rálynak. illő tehát, hogy emlékezetét e 
város újítsa föl!

Nem kevesebb nemzeti ünnep jelle­
gével bir a nagyváradi ünnepségek má­
sodik része: a török iga alól való föl­
szabadítás 2<)0-ik évfordulójának megün­
neplése.

A török uralom alatt elpusztult a 
hajdani pompás Nagyvárad. — Egyszerű 

■ erősség lelt belőle, hol vad harezosok 
tanyáztak, kik a kultúra s a magvar nem­
zet szent ereklyéi iránt érzékkel nem 
bírtak. A templomokra kereszt helvett 
félholdat teltek, a szent király nyughe­
lyét feldúlták s hamvait a szélbe szór­
ták. Meg a Szent László lovag szobrát 
is ledöntöttek, hogy semmi jel ne hir­
desse többé Nagyváradon a magyar nem­
zet egykori hatalmát és dicsőségét!

A magyar vitézség azonban — ez­
előtt két századdal — visszahódította 
Nagyváradot s az elpusztított város -— 
mint a hamvaiból kikelt Phoenix — uj 
életet nyert. Falai közt uj élet pezseg s 
a béke korának munkás nemzedéke arra 
törekszik, hogy visszavarázsolja Nagy­
váradnak hajdani fényét, Szent László 
király uralkodásának dicső éveit!

Az újjászületett szomszéd város öröm­
ünnepében mi is szivünkből oszto; unk. 
Nem tekintjük őt versenytársnak, hisz a 
mint Debreczennek az alföldön, úgy meg 
van a szerepe Nagyváradnak is Erdély 
felé, Kelet felé. Őszintén kívánjuk, hogy 
a nagyváradi szép örömnapok emléke 
tartós legyen s ne csak a képzeletben, 
de a valóságban is varázsolja vissza Nagy­
várad nagyságát, régi hírét, régi dicső­
ségét !

Országgyűlés.
— A kép viselőház illése jun. 25-éu. —

Az erdélyi birtok-viszonyok rendezéserői 
szótő törvényjavaslatot a ház harmadszori ol­
vasásban is elfogadta szombaton. Ezután a 
közigazgatási bizottság két jelentését vették 
tudomásul minden vita nélkül; az egyik jelen­
tés kapcsán Pápa város kérvényét, a mely Pá­
pa székhelyivel uj közigazgatási tenület azerve- 
zése czéljából adatott be, kiadták a belügymi­
niszternek.

Nagy érdeklődés mellett indult meg II a- 
d a r á s z József indítványának érdemleges tár­
gyalása a képviselői napidijak átalány ban való 
megállapítása tárgyában. A vitát az indítva-

A „DBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
N agy-Kun-Turkeve.

— Pünkösti kirándulás. —

Magamfajta újságíró mesterember, ki va­
lóságos rabszolgája a közönségnek, ritkán tud 
kimozdulni azon városból, hol lapja megjele­
nik, éppen azért kétszeresen kedves előtte, ha 
egy pár napra szakértő kezekre bízva a szer­
kesztői nagy ollót, félre tehet minden gondot s 
elmehet olyan helyre, hol gyűlölet helyett sze­
retet, izgalom és küzdelem helyett nyugalom 
és béke várja.

Ne csodálkozzék tehát felette a nyájas 
olvasó, ha e sorokban egy egyszerű kis kirán­
dulás leírását latja. Az olvasóra nézve, kit ta­
lán érdekelne egy párisi vagy londoni ut le­
írása, közönyös lehet mindaz, a mit elbeszélni 
akarok, de én reám nézve ne#n közönyös, ha­
nem édes emlékű e kirándulás, úgy tekintek 
annak emlékeire, mint a sivatag vándora a 
távolban föltűnő, nyájasan integető oázra!

*

Punköst szombatján a déli vonattal in­
dultunk ni Debreczenből. hanem az elindulás, 
illetve a vonatra való fölszállas, tömérdek ne­
hézséggel vö t összekötve. — Oly nagy volt az 
utasok szama s oly nagy volt a tolongás, hogy 
alig lehetett a hosszú vonaton egy parányi 
helyet szorítani. Legáczióba menő deákok, sza­

badságra menő katonák, a koronázási jubi­
leumra Budapestre készülő utasok és rokonok 
ünnepi látogatására induló pasasérok tolong­
tak, dulakodtak a perronon, hogy kitűzött czél- 
juk felé elzónázhassanak. — Boldog volt, a ki 
Il-od osztályú jegygyei III-ik osztályú kocsiba 
feljuthatott, annyi volt az utas. Egyik-másik 
türelmetlenebb viátor már a kocsis mellé, a 
masinára akart felülni, csakhogy le ne marad­
jon a vonatról.

Ez ugyan nem lesz »kéjutazás«, gondol­
tam magamban, mialatt mindkét könyökömmel 
erélyes akcziót fejtettem ki, hogy valamelyik 
kocsiba feljuthassunk. A feleségem türelmet­
lenkedett s már-már a visszatérésre akart rá­
beszélni, hisz úgy se jutunk föl e vonatra, 
okosabb lesz tehát szépen hazamenni s itthon 
ünnepelni.

— Látod — mondám neki dorgáló han­
gon — mégis megsirattad Barosst, midőn meg­
halt, pedig ha ő be nem hozta volna a zóna­
tarifát, most nem lenne ennyi rengeteg utas,
következésképen mi is könnyebben feljuthat­
nánk a vonatra s kényelmesebben utazhatnánk.
S valóban valóságos skandallum is az, hogy 
egy véres szájú ellenzéki lap szerkesztőjének 
a felesége megsirat egy minisztert: ha ezt va­
lamelyik debreczeni kormánypárti lap meg­
tudná, még kompromittálna miatta!

Mialatt e dorgatórium folyt, a gondvise­
lés könyörült rajtunk egy vasúti tiszt képében, 
a ki konstatálta, hogy a legutolsó kocsi még 
üres s fölnyittatta azt. E kocsiba aztán nagv |

nehezen be is jutottunk s megindult velünk a 
vonat Budapest, akaróin mondani Nagy-Kun- 
Turkeve felé.

*

Az argonauták, kik az arany gyapjúért 
a vadon Kolehiszba utaztak, nem szenvedtek 
annyit, mint mi Püspök-Ládányig. — Hering 
módjára összezsúfolva ültünk az álfüledt vas­
úti kocsiban s az izzadság nehéz cseppekben 
gyöngyözött homlokunkon. Egy kövér hentesné, 
kinek ujjain gvémánt-gyürük csillogtak, a nagy 
hőségben el is ájult s otkolonnal élesztgettük.

E mellett Piispök-Ladányban még az a 
mulatság is várt reánk, hogy midőn oda ér­
tünk, már akkor a Budapest felé induló vonat 
zsúfolásig telve volt a Nagyvárad és Erdély 
felől jövő utasokkal s nekünk be kellett várni, 
inig egy második, külön vonatot állítottak ősz- ! 
sze. meiyet mi debreczeniek aztán el is lep- ; 
tünk. —

A »pakfong-város« utasai tehát megelőz- ; 
tek bennünket. Ők mentek elől, mi pedig uta­
nok. De ez a megelőztetés most nem fájt ne­
künk, mert örültünk rajta, hogy egyáltalában 
mehettünk.

Dicsértük is a püspök-ladáayi állomás­
főnök találékony eszét, a ki lehetővé tette, 
hogy nem kellett P.-Ladánvban késő délutá­
nig várakoznunk, hanem mehettünk tovább.

Mentünk is a gőz szárnyain gyors ira- 
modással s csakhamar elértük Kunság mezejét, 
hol ér' kalászt lengetett értünk magyarok Is­
tene. A rónán, hol lenge délibáb enytlgve űzte

tündérjátékait, feltűntek Karczag tornyai, 
egyenes, fehérlő házsorai, mintha az ős kunok 
tiszta, fehér ponyvából készült sátrai állottak 
volna szép sorban egymás mellett. A város 
szélén a szélmalmok vitorlái hányták a czi- 
gánykereket. (Ezeket is maholnap kiszorítja a 
gőzmalom, mint a hogy az olaj mécset kiszorí­
totta a petróleum és a gáz!)

Csak pár perczig gyönyörködhettünk Kar­
czag látképében, mert a masina nagyot í'üty- 

I tyenlett s ragadott bennünket tovább a kun­
sági szép síkságon. Ez itt Magyarország élés­
tára, büszke, vagyonos, boldog magyar nép 
lakhelye. Ne is pusztuljon el soha ez a róna, 
hanem zöldeljen tovább s teremjen puha fe­
hér buzakenyeret magyar ember asztalára s 
még a németnek is jusson belőle — jó pén­
zért ! —

Elértük a második kun várost, Kisúj­
szállást is, honnan mar kocsin folytattuk 
utunkat a harmadik kun város: Nagy-Kun-Tur- 
keve felé.

*

Mintha börtön ketreczéből szabadultunk 
volna ki, midőn ieszállottunk a vonatról s ko­
csira ülhettünk. Áthajtottuk Kisújszálláson s 
kedves rokonunk, ki a vonathoz értünk jött. 
sorba mutogatta annak nevezetességeit. Amott 
lakik az öreg Keszi Hajdú Lajos bác-i, rózsáit 
és virágait ápolgatva, itt lakott egykor Illyés 
Bálint, ez itt a gymnasium, ott van a nagy 
vendéglő, itt lakik ez es ez stb. A varos \egén 
ott mereng a temető, boiinigato akácz.áúa1.
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Dyózó nyitotta meg, nyilatkozatra kérve föl a 
miniszterelnököt, hogy mily alakban óhajtaná 
elfog dni a tárgyalás alatt levő javaslatot.
S z a p á r y (Ívnia gróf miniszterelnök csekély 
módosítást ajánlott s Madarász ezt legott el­
fogadta. A következő szónokok közül Irányi 
Dániel az indítvány ellen szólt. Vele tartottak 
a nemzeti pártból lloránszky Nándor. Be­
öthy Ákos, a függetlenségi és 48-as pártból 
V i s o u t a i Soma, ez utóbbi azon az alapon, 
hogy a hangulat a kérdés megoldására nein 
kedvező. Az indítvány mellett beszeltek az in- 
ditvánvozón és a miniszterelnökön kivid a 
nemzeti pártból Kovács Albert, a kormánypárt 
részéröl Boros Béni és Tisz a Kálmán s 
a függetlenségi és 48-as pártból C s a n á d Y 
Sándor. Tisza Kálmán egy ellenzéki kozbe- 
szólásra a miniszteri nyugdijak kérdésében 
hosszabb nyilatkozatot tett. a mely múltjára 
is vonatkozik.

Az Ugrón-fele 4S-ns pártból H o 1 1 ó !■■'- 
jós ellenindiiványt nyújtott be. mely szerint a 
kormány egyszerűen »a képviselői napidijakrul« 
szóló törvényjavaslat beterjesztésére volna uta 
sitandó, a napidijak átalányban való megálla- 
pitására vonatkozólag minden utasítás, vngv 
megjegyzés mellőzésével. Ez az indítvány nagy 
vihart idézett elő. mert az indítványozó idő­
közben megváltoztatta, tehát másképen nyúj­
totta be, mint a hogyan előadta. A vitában, a 
mennyiben a fülzudult többség zajongása en­
gedte, hosszabb-rövidebb beszédeket mondot­
tak T li a 1 y Kálmán, l’o 1 ó n y i Géza. Holló 
Lajos, Horváth Gyula és végül Sághy Gyula, 
a kinek tíz perczig tartó beszédéből a tiz per­
ez ig tartó szakadatlan vihar miatt alig jutott 
valami köztudomásra.

Végre az elnök feltette a kérdést. A sza­
vazásnál kitűnt, a mi egyébiránt előbb is 
nyilvánvaló volt. hogy a ház többsége p a r l- 
k ti 1 ö n b s é g nőik ü 1 M a d arasz indít­
ványát helyesli. Ez az egyetemes több­
ség. a melyben nem csupán a kormánypárt, 
hanem az ellenzék összes árnyalatai a saját 
külön csoportjaiknak is túlnyomó nagy többsé | 
gével voltak képviselve, egy csapásra fölállott j 
a föltett kérdés után s az elni>k azonnal j 
konstatálhatta, hogy a ház Madarász inditvá- i 
nyát fogadta el. Holló ellen-indilványa ezzel I 
elesett.

Öt percznyi szünet után S z a p á r y Gyula , 
gróf miniszterelnök válaszai hallgatták meg ! 
a ne m z e ti szí nház bécsi ve n 
d égszerepe lése tárgyában Várady Ká- 
rolynak hozza intézett- intei peliarziojara. A mi­
niszterelnök hangsúlyozta, hogy nagy hiba vol­
na, ha oly magas színvonalon álló magyar 
müintezet, mint a milyen a nemzeti színház, 
nem venne részt a kulturállamok hasonló mii- 
intézeteinek tervezett nagy versenyében. A sza­
vazásnál nem csupán a jobboldalon, hanem az 
ellenzék tagjai közül is sokan állottak fid, je­
lezni azt, hogy a választ tudomásul veszik. 
n szavazás elrendelesere azért volt szükség, 
mert V a r a d y Károly, az interpelláló kepvi. 
se'.ő, a miniszterelnök válaszai nem akarta tu­
domásul venni.

Most következett a jövő ülés napirendjé­

nek megállapítása. A ház egyhangúlag beleegye­
zett abba, liogv csütörtökig ne legyen ülés s 
akkor első sorban a boszniai vasútról szóló 
jelentés kerüljön tárgyalás alá; de a kormány 
abbeli óhajtásának, hogy a csütörtöki ülésén 
kezdődjék meg az italmérési jövedékről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása is, az ellenzék ré­
széről többen elleneszegültek. lloránszky 
Nándor, Beöthy Ákos. Csanady Sándor, 
11 o r v á t h Gyula, Holló Lajos, Szenlivá- 
nyi Kálmán azt követelték, hogy az említett 
javaslat csak őszszel kerüljön tárgyalásra. Ez­
zel szemben WekerleSándor pénzügyminiszter 
azt mondta,hogy a halasztás komoly pénzügyi hát­
ránnyal járna. A többség ily értelemben döntött, 
tvhat" a fontos javaslat felett a jövő csütörtö­
kön indul meg az altalános vita.

Bismark nyilatkozatai.
Bismarck herezeg Bécsitől való elutazása 

előtt a »Neue Freie Presse« egyik munkatár­
sát fogadván, fontos kijelentéseket telt ennek.
A herczeg elmondta, hogy Németország Us ‘ en 
megkapott mindent, a mi önállóságához es 
tisztességes nemzeti létéhez szükséges, i t -.ne 
országnak nem kell többe területe szaporítá­
sára gondolni Jóllaktunk monda Bismarck 

_ ős Németország állapota eszembe juttatja 
gróf Andrassv Gyula nyilatkozatát, a ki mon­
dotta. hogy Magyarország hajója annyira tele 
van hogy egv fonttal több, akár sár, a "ur 
arany, zátonyra juttatná. Azután elmondotta, 
hogy az osztrák-magyar német szövetség meg 
alkotásánál az volt a czélja. hogy Oroszor­
szággal is összeköttetésben maradjon. Hisz ez 
osztrák érdek, mert mit akar AusztriaJ Ausz­
tria a békét akarja, mert azt hiszem. Ausztriá­
nak van bosnyákja elég. Azután kifejtette. - 
liogv visszalépésével a németek állapota meg­
változott, »mert Németországnak nincs többé 
befolyása az orosz politikára. Az orosz czar 
személyes bizalma megszűnt.« »Nekem« — 
folytatá a herczeg — »a bizalom által, mely- 
ivei megtiszteltek, volt befolyásom a berlini 
orosz követre. Az utolsó beszélgetésben, me­
lyet az orosz czárral lemondásom előtt foly­
tattam. mikor politikai nézeteimet eladtam, — 
a czár ezt mondta nekem : -Igen, Unnék hi­
szek és Önben bizalmat érzek, de tudja e biz­
tosan, liogv hivatalban is marad-e ?« Csodál­
kozva néztem a czárra s azt mondtam neki : 
Bizonyosan, Felség ! Abban egészen biztos va­
gyok, "liogv egész életemen át miniszter mara­
dok. Sejtelmem sem volt arról, hogy változás 
áll készülőben, inig a czár maga, mint kérdé­
sé mutatja, már értesülve volt a változásra , 
mely készülőben volt. Ezt u személyes tekin- 
télyt s bizalmat nélkülözi eddig utódom s a)- 
búi. hogy olyan tényező hiányzik, ki az orosz 
politikára befolyást gyakorolhat, magyarázható 
ki a változás, mely lemondásom óta Europa 
politikai helyzetében beállott. Ezt határozót - 
tan rosszabbodásnak tartom. — A h ab o r u 
Erancziaorszaggal e 1 k e r ü be­
tétien' Ezzel fejezte be Bismarck nagyerdeku 
nyilatkozatait, melyek érdekes íllusztracziot 
adnak a hatalmas államférfin lemondata- 
sához.

leges áldozatoktól, másrészt pedig az irányadó 
körök azon a nézeten vannak, hogy az ído- 
közönkint rendezendő szakkiallitasoknak na­
gyobb és általánosabb a hatása, mint egy or­
szágos kiállításnak, a miniszter, a P. LI. érte­
sülése szerint, a bizottság elé azt a kérdést 
fogja terjeszteni, hogy nem volna e czelszerubb 
egyelőre nem rendezni országos kiállítást, ha­
nem az erre a czélra az állampénztárból kö­
vetelt egész összeget a kézmü és gyáripar direkt 
támogatására fordítani. Ez összeg főleg hivatva 
volna az országban még nem űzött iparágakat 
létesíteni, már meglevő gyönge iparágakat tá­
mogatni és magasabb nívóra emelni.

Valntarendezés. Az osztrák képvi­
selőházi valutabizottság lassú tárgyalásai kö­
vetkeztében a magyar képviselőházban is ké­
sőiben kezdik a valuta-javaslatokat tárgyalni, 
mint tervezve volt. A mint a dolgok jelenleg 
állnak, valószínű, hogy, mint a Pol. Corr.-nak 
Budapestről Írják, július 4-en kerülnek e ja­
vaslatok nálunk tárgyalásra. S illetékes körök­
ben remélik, hogy úgy a képviselőház, minta ö 

,rendiház, e késedelem daczára oly időben túr­
óval ja le, hogy a kormány még a nyár folyamán 
megkezdheti a szükséges pénzügyi műveletet.

Tót hivatalos nyelv Turóczban. 
Turúczmegye árvaszéke hivatalos okiratait 
mint a °M 11. -nak jelentik, — Szvatopluk 
dicső nyelvén állítja ki. Említett lap mindjárt 
le is nyomtat egv ilyen okmányt, mely ép a 
pánszláv apostol : Dnla Mátéhoz van intézve.

Szögyényi j Marich miniszter 
berlini nagyit övét. Igen érdekes hir ke­
ring mérvadó politikai körökben. Ugyanis azt 
beszélik, hogy Szőgyényi Marich László, ő fel­
sége személye körül m. kir. miniszter, ki előbb 
első osztályfőnök volt a külügyminisztériumban, 
gróf Széchenyi helyére berlini nagykövetté 
lesz ktnevezve. Az erről szoló hírekkel szem­
ben jól értesült helyről közük, hogy Széchényi 
már régebben jelezte ugyan visszalépési szán­
dékát. de a döntő körökben nem foglalkoztak 
még e kérdéssel s igy elhatározás még semmi 
irányban nem történhetett.

mánia nagyobb városaiban tiltakozó népgyülé- 
sek tartattak a magyar vandalizmus el Un. ■ 
Reszkess Magyarország !

Az olasz királyi pár elutazása 
Berlinből. Potsdam, junius 24. Az olasz ki­
rályi pár háromnegyed 3 órakor utazott el a 
Wildpark állomásról Drezdába. Vilmos császár 
és Umberto király többször a legszívesebben 
megcsókolták és megölelték egymást. A csá­
szárné és királyné búcsúja is legszívesebb volt. 
A kocsiablaknál állva, a király és királyné 
újra kezet nyújtottak a császárnak. Az olasz ki­
rályi pár a többi j lenlevőktől, Capnvi gróftól 
és ÁValderseetől is szívélyesen búcsúzon.

Elhunyt államférfi. Herbst Ede dr. 
osztrák reichsrat hi képviselő, volt osztrák igaz 
ságiigyi miniszter. Pécsben szombaton délután. 
72 éves korában meghalt. Herbst az osztrák 
alkotmányos pártnak legkiválóbb egyénisége 
és az osztrák parlamentnek legerősebb dialek- 
likusa volt. Mint korinányférfiu nagyon kivált 
megvesztegethetetlen alkotmányos gondolko­
zása által s . miatt osztrák Deáknak nevez­
ték őt.

BELFÖLD.
Nem lesz milleniumi kiállítás.

Wekerle Sándor, mint ideiglenes kereskedelmi 
miniszter, a napokban összehívja azt a bizott­
ságot, melynek feladata az 1890-ben Budapes­
ten rendezendő országos kiállítást előkészíteni. 
Minthogy azonban ip irosamk nem igen lelke­
sednek a kiállításért és visszariadnak az eset-

KÜLFÖLD.
Elnökjelölés az Egyesült Álla­

mokban. Az észak-amerikai Egyesült-Álla­
mok második nagy vártja a demokrata, a 
múlt héten tartotta meg a nagy nemzeti gyű­
lést. hogy a maga részéről is megtegye az el­
nökjelölést az őszszel tartandó választásra. A 
köztársasági párt tudvalevőleg már megelőzte 
s előbb nagy többséggel, azután egyhangúlag 
Ilarrisont, a mostani elnököt prokiarnalta el­
nök-jelöltté. A chicagói gyűlés szintén rendkí­
vüli érdeklődés közt folyt le. Óriási faalkot­
mányt építettek. melyben DJ.OttO ember fér eb 
A tanácskozások vezetésére Owen urat kérték 
fel, ki elnöki megnyitó beszédében egyetér­
tésre intette a megjelenteket s a többek közt 
hevesen megtámadta a most uralkodó köztár­
sasági pártot, kiemelve, hogy helytelen vámoo- 

I litikájával károsítja a népet s liogv a mostani 
I elnök csupa dicsvágyból csaknem külháborut 

idézett föl. Az első ülésben a megalakulás for­
maságai elintéztetvén, a második ülésben meg­
történt a kijelölés. Már az első szavazásban 
G1 e v e 1 a n d G r o ver oly roppant többséget 
kapott, hogy azután egyhangúlag ő kiáltatott 
ki elnökjelöltté s igy ez állásra most Hamson 
és Cleveland versenyeznek.

Romániai oláhok a magyarok 
ellen. A jasszyi egyetemi ifjúság fáklyás ze­
nés menetet rendezett a Becsben járt magyar- 
országi oláh küldöttség vezetőiének, Latinnak 
tiszteletére, elégtételül tordai bántalmazásaiért. 
A »Vointa Nationale« jelenti, hogy a bukaresti 
egyetemi ifjak táviratot küldtek Sigmeringbe, 
Carol román királyhoz, melyben protestálnak 
a magyarok vandalizmussá ellen. Tegnap Uo-

Dél felöl viharos felhő robogott föl az 
égboltra, de mi nem sokat törődtünk vele. ha­
nem vidám beszélgetés közt haladtunk a dús 
mezőkön és szántóföldeken keresztül. Tele tü­
dővel szittuk a friss levegőt s az utszeli fakó 
pacsirta éneke szebbnek tűnt föl előttünk, mint 
bent a városban a kanári-madár dala. A frissen 
lekaszált fü illatat felénk hozta a szél s ked­
vesebb volt ezen illat Paris minden illatszerénél.

— Látszik már a kevi torony ! — 
mondta a kocsis egy fordulónál s nem sok idő 
múlva — mialatt egy kis tutó zápor leverte 
rólunk az úti port — el is értük a varost, 
utazásunk végpontját.

Csinos, ákacz és fűzfákkal beültetett ut- 
czakon haladtunk keresztül. Jól esett látni a 
szemnek a minden felöl feltáruló rendet, csínt, 
tisztaságot és jólétét. A takaros alföldi hazak 
előtt virágos kertek terülnek el, az ablakokban 
virág-cserepek, köztük mosolygó leányarez. Az 
utczak egyenesek, derékszög alakban metszik 
egymást (tanulhatna itt utcza-szabályozási vo­
nalat a debreczeni városi mérnökség) s mind­
egyik utcza gyalog járója ki van rakva lapos 
kövekkel, a mi annál meglepőbb, mert a Kunság 
tudvalevőleg mindent terem inkább, csak kö­
vet nem.

Nem paloták díszítik az utczákat, csak 
egyszerű földszintes házak, de azért az egész 
kis város igen kellemes benyomást tesz. Egyet­
len emeletes ház van az egesz varosban, ez is 
iskola. Hogy az alföldi nagyobb községek­
ben és városokban az iskolák rendszerint ki­
válnak a többi epületek közül, ez nagy dicső­
ségére szolgai a református egyházaknak, melyek

tudvalevőleg a maguk szegénységéből tartják 
fönt iskoláikat.

A csinos s nyílegyenes föutcza végén, a 
Berettyó feletti magaslaton áll a református 
templom, nagy komoly tornyával. A tágas s czél- 
szerü berendezésű templom hátsó részét oszlop- 
csarnok díszíti, mi az egész épületnek impozáns 
jelleget ad. Lent a síkon hömpölygő!i habjait 
a lomha Berettyó s a magaslatról szabad ki­
látás nvilik Kisújszállás és Karczag felé.

Meg szebb a kilátás a torony erkélyéről.
A végtelen róna egész pompájában fóliáiul a 
szemlelő előtt s a távolban — mint halvány 
ködoszlopok — feltűnnek Déva-Ványa, Gyúrna, 
Mezö-Tur. Endréd. Kisújszállás s Kenderes 
tornyai. Északról a Mátra gyönyörű csoportja 
— mint egy álomkép elmosódó alakjai a 
távolság kék színébe öltözve zárja be a lát­
határt. A toronyőr, ki minden negyed órában 
tülköl, egykedvűen tekint e képre s az alant 
elterülő városnak facsoportok közé rejtett 
házaira, mit gyönyörködnek ö e képben, hiszen 
eleget látta ö már azt 1

Piros pünköst reggelén megkondult a 
templomba hivő harangszó s a magyarok Iste­
nének linkévé népe zsoltári magyar énekkel 
hálát rebegelt. Szép nép ez. gyöngye a magyar­
ságnak. Erőteljes keleti faj, minden arezon szép 
keleti jelleg. Az ősz férfiak közül nem eK\ 
Kuthent, az ős kun vezért juttatja eszünkbe, a 
nők szépsége pedig arról lesz tanúbizonyságot, 
hogy néhai Kun László királynak, ki a kun e- 
nyecskék után bolondult, nagyon jó Ízlése volt!

Szép és lelkes magyar nép a turkevei. A 
legutóbbi képviselőválasztáson is legyőzte a

függetlenségi és 48-as párti furkeve az Ugron- 
párti Mező-Túrt és Déva-Vány át * diadalra 
juttatta a függetlenségi és 48-as Dr. Tóth Já­
nos zászlaját. A városban van egy csomó olvasó­
kör s többnyire mindegyiknek függetlenségi a
jellege. ,

A város környéke sem oly kopár, mint 
sok alföldi városé, hanem kies üdülő helyek 
s kertek díszítik. Miadj irt a város alatt, 
a templom közelében, csinos kis erdő van. hol 
éppen a tűzoltóság rendezett mulatságot, a mit 
azonban megrontott az eső ; a vasúti állomás 
mellett pedig a gondosan ápolt városkert te­
rül el. mely oly szép. hogy bátran helyet fog 
laihatna Debreczenben is.

Turk eve nem kizárólag földműveléssel fog­
lalkozó város, hanem ipara is szépen fejük, mi­
ről meggyőzött az ipar-kiállitás, melyet alkal­
mam volt Iái ni. Különösen szép kocsikat álli- 
toltuk ki. melyek közül örömest megvásároltam 
vo'-na valamelyiket, ha lenne lovam hozzá, de 
hát — ugv latszik — hogy nekem vénülő 
Pegazusomon kívül sohase lesz más lovam, an­
nak pedig nem kell kocsi !

Kedelves családi körben, hol igaz szeretet 
vett körül, teltek el piros Pünköst napjai. A 
ház előtt, mely vidám tanyát adott, orgona- 
bokrok susogtak. Kedvesebb előttem ez az ala­
csony kis ház magas palotáknál, lakozzék fö­
dele "alatt béke és boldogság, áldja meg az Is­
ten mindegyik lakóját !

Kosa Barna.

Újdonságok.
* Nagyvárad ünnepe. A nagyvá 

radi ünnepségek program inját, melyek tegnap 
kezdődtek, szombati számunkban közöltük, a 
kettős ünnepély fontosságát pedig lapunk mai 
számában méltatjuk. Az uralkodóházat József 
főherezeg fiai, József Ágost és László főher- 
ezegek képviselik. (Utóbbi éppen Szent Lász­
ló királytól vette keresztnevét.) A kormány kép­
viseletében gróf C s á k y A 1 b i n minisz­
ter utazott a díszben pompázó Nagyváradra.
A kathúlikus főpapok csaknem teljes számmal 
ott vannak, valamint nagyszámmal jelentek 
meg világi kitűnőségek is. Hajduvármegye kül­
dötteit, Fekete Sándor főjegyzőt és Ferenc/.y 
Elek főszolgabírót, továbbá Debreczen város 
küldötteit, Körner Adolf tanácsnokot és Zöld 
Mihály t. tanácsnokot nagy szívélyességgel fo­
gadták. A templomi misén a Szent Lászlóról 
főn maradt i égi enekeket adták elő.

* Debreczen és a patronátus. A 
képviselőház kérvényi bizottsága P-'rezei Dezső 
elnöklete alatt tartott szombati ülésében foly­
tatta azon kérvényt tárgyalását, melyet D-b- 
i-eczen szab. kir. városa a jogtalanul követelt 
patronatusi kötelezettség alól leendő felment •- 
tése tárgyában a képviselőházhoz intézett. Bt*- 
ható tanácskozás után a bizottság e k er v é n y t 
visszaküldés végett, a vallás és kozok - 
tatásügyi miniszternek kiadatni határozta. A 
bizottság jelentése alapján e kérvény valuszi- 
n ti leg a ház szombati ülésén kerül tárgyalás alá.

* Ez már helyes! A fővárosi lapok 
többnyire helyreigazították a »Debreczen« sajtó­
peréről közölt hibás távirati tudósításokat. A 
• Magyar Hírlap« szombati száma a következő 
helyreigazítást közli :

„A megengedett rágalmazás. A 
1 legutóbbi debreczeni esküdtszéki verd.kire is­

mét vissza kelt térnünk. A »Debreczen« czimii 
lap ugyanis vezévezikkben veszi véd 'lmebe a 
debreczeni esküdteket, mint a kik nem szoktak 
oly következetlenségbe esni. hogy a rágalmazás 
fenforgásának kimondása mellett mentsek fel a 
vádlottat a rágalmazás vádja alól. Nos tehát, 
tni éppenséggel nem akartuk kétségbe vonni a 
debreczeni ° esküdtek sem ítélőképességét, sem 
lelkiismeretességét, mert ellenkezőleg, meg 
vagyunk győződve róla, hogy tisztüket a leg­
hívebb odaadással és méltóan töltik be. 
Ebben ez esetben egyszerűen az történt, hogy 
első tudósításunkba téves értesítés folytan hi­
ba csúszott be, a mely- t azonban leve ezonk 
távirata alapjait mar másnap, vagyis lapunk 
junius 22-ki számának törvényszéki rovatában 
helyreigazítottunk. Megírtuk ott - a in. úgy 
látszik, elkerülte vezérczikkező laptársunk fi­
gyelmét, hogy Tallér Ignácznak Benedei Ja­
nos elleni sajtóperében az esküdtek 6 szóval > 
ellen kimondták, hogy rágalmazás nem forog 
fenn és ennek alapján a vádlottat fölmentettek. 
Tisztelt laptársunk megnyugtatására a helyre- 
igazítást ezennel újra lenyomattuk.-

Említettük, hogy sajtóperünk szerencsés 
lefolyása után számos gratuláczió érkezett 
részint Benedek Jánoshoz, részint szerkesztő­
ségünkbe. Távol áll tőlünk azon szándék hogy 
e gratuláló leveleket. — melyekből a legjobb 
indulat sugárzik felénk — közölni akarnék, de 
egyikből mégis közlünk egy pár sort. Debre- 
czennek egyik köztiszteletben álló agg polgáia 
ugyanis, ki "jelenleg a harangiigeti fürdőben 
időzik a következő sorokat intézte lapunk t. 
szerkesztőjéhez : : »Adja át üdvözletemet Be­
nedek Jánosnak, az én kedves jo regi barátom, 
Benedek Sándor fiának, mert nem ug\ j111 - 
mint szegény Szat. mári Károly az őesküdljeive . 
Ürömmel olvastam a »Debr.«-ből a fölmentő Ver­
didet, in eg is volt tehat az esküd lek közi
in agyar ember!« (Bizony volt! Isten e le^M 
őket, különösen azon esküdtet, ki a hatódni 
nemet kimondta ! Szer k.)

* A földesiek Nánáson. Tegnap, 
vasárnap, járták Nanáson a földesi ev. ref egy­
ház kiküldöttjei, hogy meghallgassák a »olcle-i 
lelkészt állásra kandidált nánási seged-Ulkes/.t, 
Kövendy Dénesi. Kövendy, kit szép eloadasa 
miatt a nánási nép csak »aranyszájú papnak« 
szokott nevezni, emelkedett hangú beszed , m 
tézett az igen szép számban egybegyűlt 11 ■ ’ 
hez, kik között nagy számmal volt képvisel' 
a nánási inteiiigenlia is.

1892.

* A
Sikerült tánl 
»Csokonai ki 
mulatság inf 
sei viselteti 
estélyre nagj 
tánoz esti 
kedv közepi 
zenét a .V j 
gállatta, 
fiatal szív 
ső negye- 
koszorút 
n y o k :
Háso Gvulái
Lipo!ne. v *

Fetter t \ za( 
Czégelvi E 
Ká máimé, '* 
né, Dr. Mag] 
csey Zoltánl 
lósné. 1 ótl| 
Kálmánná. 
Győrffy Alul 
né, Pallly l]
Miklósnc. 
Ferenczné. 
Bokas-v E i|

L e a
Bú só Maris! 
Jerney Maid 
Kerekes Ma| 
Pepi, Czégeí 
dány). Hon 
Margit,
Borsom !\aia| 
(B.-Újváros 
berg< r Marj 
Sz< 1< :zky lí 
Ziska ln-nkj 
stb.

* Hej
15. számú 
kában egy 
Iáit. Az áss 
lenül feküd!' 
félkegyein j 
ros Sáridon 
kit még edt 
szálli tolták 
Mészáros t 
rendőrség, i 
dicsekedett 
»na, most 
czigányassza 
gudott a hi"i| 
a czigányas 
egv izlivn J 
lehetetlen, 
mivel arczái 
seb van, 
tépászva. Al 
igen kitimol 
ö nem voltj 
hogy azt 
bántotta e 
gány emüc 
kifejezte, k 
ujjáról. Az 
vizsgálatot.

* Sz
véres esem] 
alig ló év­
ién, s pic 
oltotta ifjú I 
egv önielf 
hevesen d 
rég meg!ix 
jének vir. 
egy hat m 
magát - a? 
bért orvos 
alatt a í 
tett okán! 
ott alkuim 
pincz' : 1
nya van al 
pinezért ej 
Ezt anny 1 
végzet- j 
verben eg

* Vi|
napi derű 
lányt, taré 
hetyke 1 ■ 
les csap- 
feUe.e- n 
A műi a - 
nap is. I"'' 
gény ne■ 
másra t
fellel’ C-e
azon) 
lefülelte a 
c<ak par 1 
apró esel- 
üvegkeresi 
»italos Ej 
vasárnap: 
vételére a 
lie!es egv 
zolt a km

* A
18-án tar' 
333 írtra, 
gott. igy f 
összegből 
munkások 
maradt >si| 
nvári múl



1892. junius 27. DEBRECZEN. 3.

lók,

ltU3. A

ll b-

; v/ jválás ala. 
• v a ros i iapok 
r■<■/• sajfó- 
dtásoka*. A 
a következő

v:t2-fis lapunk

a mi. úgy
arsunk ti-

N ló ■nede; Ja-
ltok 6 szóval 6

nem forog
at fi ilmentették.
is Arti a helyre-
illik.

szerencsés
!;tfZÍ'ó érkezett

szerkes/.tő-
u sz í ndek, hogv
rkhn 1 a legjobb

akarinik. de
IV s őrt. Debre-

- i »Igára
1 fürdőben

ítezt-c lapunk f.
etemet Be-

jó r< >gi barátom,
nein ugv járt,
;tZ Ő v-kiitljeivel.

íl fi , mentő ver-
- k u (11 e k k ii z t

volt! Uten éltesse 
mitet. kt a Italodik

anáson. Tegnap.
• , ; ev. ; vf egy- 

* íx;Is'". K a tóidé-.
- • _ i- iészt,

k 11 szép előadása 
•raiiY'/aju papnak« 

t hanau beszéde1 in­
ni egybegyűlt h:vek- 
mal volt képviselve

* A »Csokonai kör» tánczestélye.
Sikerült tánczestélyt rendezett tegnapelőtt a 
.Csokonai kör« a nagyerdei »Vigadó«-ban. A 
mulatság iránt a közönség nagy érdeklődés 
sei viseltetett s daczára a csepergő esőnek, az 
estélyre nagy és díszes közönség ment ki. A 
táncz esti 9 órakor kezdődött s fesztelen jó­
kedv közepette a reggeli órákig eltartott. A 
zenét a Magvari testvérek kitűnő bambija szol­
gáltatta, mely minden tekintetben igyekezett a 
fiatal szivek kívánalmainak megfelelt!1. Az el­
ső négyest 60 pár tánczolta. A díszes hölgy- 
koszorút a következők képezték : Assz n- 
nyok: Kmmerth Antalné. Széli Farkasné, 
Hásó Gyuláné, Bészler Károly né, Dr. ^ Kerekes 
Lipótné, Nyers Lajosné, Géressy Kálmánná, 
Fetter Gézáné. Vecsey Imréné. Tóth Gyuláné, 
Czégelyi Ferenczné, Steinacker Sándorné, Egey 
Ká maimé, Dr Bruckner Ernőné, Zádor Lajos- 
né Dr. Magos Gvörgvné, Tóby Istvánná, \ e- 
csev Zoltánné. Bodó Sámuelné. Nánássv Mik- 
lósné, Tóth Beluné, Ujváry Istvánná, Egry 
Kálmánná, Dómok lléláné, Tóth Kálmánná, 
GyőrfTv Aladárné (P.-Ladány.), Szabó Sándor- 
né, Pál (Tv Gáborné. Borsos Ferenczné, Szabó 
Mi'klösné", özv. Komlóssy Imréné. Komlóssy 
Ferenczné, Szigment Istvánná, Péter Paine, 
Bókássv Kdéné (Budapest) stb.

1. e á n y o k : Emmerth Evelin, Tóth Irén, 
Hásó Mariska, Öregh Jolán, Széli Marianna, 
Jerney Margit. Húzás Böske, Steinacker Viola. 
Kerekes Margit, Ujváry Ida és Ilona, Tóby

-La-

1

Pepi. Czégelvi nővérek, \ ecsey (dzella ( 
dány). Horváth Hóza, Haies Karola, Faragó 
Margit, Draveczky Ilona. Medgyessy Piroska, 
Borsos Katalin, líodó Juliska. Iiózsa Saiolta 
ill - Újváros.'), Papier Etelka. Arvay Ilona, XV etn- 
berger Margit. Alexi Jolán. Csókaházi Irma, 
Szeleczkv Etelka. Érez nővérek. Banek Jolánka, 
Ziska írónké, Bókássy Margaretta iBudapest.) 
stlj (Be—rt Géza.)

* Rejtélyes eset. Ma hajnalban a 
lő. számú rendőr a csapó-utczai temető ár­
kában egy összekötözött czigányasszonyt ta­
lált. Az asszony össze volt verve s eszmélet­
lenül feküdt az árokban, hová a rendőr egy 
félkegyelmű csavargó asszony, valami Mészá­
ros Sándorné beszéde után ment. Az asszonyt, 
kit még eddig ki sem lehetett hallgatni, be­
szállították a kórházba, hol ápolás alá vették. 
Mészáros Sándornál ellenben letartóztatta a 
rendőrség, mert állítólag a csicsogó-téren azzal 
dicsekedett volna hasonszőrű társnőinek, hogy 
»na, most aztán derekasan elbántam a vén 
czigánvasszonynyal,« a kire már régóta hara­
gudott a hülye, a részeges asszony, mivel őt 
a czigányasszony, kit Gönczinének nevezett, 
egy ízben igen érzékenyen megsértette. Nem 
lehetetlen, hogy a tettet e féleszű követte el. 
mivel arczán is több friss karczolás okozta 
seb van, de meg ruhái is nagyon meg vannak 
tépászva. Az eszelős asszony, ki máskülönben 
igen kitünően tud hazudni, azt mondja hogy 
ő nem volt egész éjszaka Gönczinével s nem­
hogy azt nem bántotta, de még inkább őt 
bántotta egy előtte ismeretlen kinézésű czi- 
gány ember, a »nagy czigány,« mint magát 
kifejezte, ki még a gyűrűt is lehúzta volna az 
ujjáról. Az érdekes ügyben megindították a 
vizsgálatot.

* Szivén lőtt galamb. Pénteken 
véres esemény történt Nagyváradon. Egy fiatal 
alig lü éves leány fegyvert fogott önmaga el­
len. s picziny. a'ig borsónyi ólomdarabbal ki­
oltotta ifjú életét. A képzelt boldogtalanság 
egy önfeledett perezéhen örökre elnémította a 
hevesen dobogó szivét. Bőhm Sámuel a nem­
rég megnyílt temesvári sörcsarnok üzletvezető­
jének viruló szép nevelt leánya Marva! Karolin 
egy hat milliméteres revolverrel mellbe lőtte 
magát s azonnal meghalt. Dr. Edelmann Meny­
hért orvos konstatálta, hogy a golyó a bal mell 
alatt a 4—5 borda közt hatolt be a szívbe. A 
tett okául a szülők azt hozzák tel. hogy egy 
ott alkalmazásban levő Vainer Károly nevű 
pinezér azt hireszteite, hogy közelebbi viszo­
nya van a fiatal leánynyal,* miért is Bőhm a 
pinezért elbocsátotta s a leányt megdorgálta. 
Ezt annyira a szivére vette a leány, hogy a 
végzetes tettre határozta el magát. A revol­
verben egyetlen golyó volt.

* Vasárnapi csendélet. A teg 
derült, tiszta idő Fmet sok kurta viganós

sarkantyus huszárt, s meg több 
legényt cselt ki a nagyerdei it-ve- 
ele, mely sz. kir. varosunkban a 
elismert és kikiáltott mulatóhelye, 
edélyes lefolyású lelt volna I eg - 

. ..illatúk közé nehány garuzda le­
vered! k. kik „viaskod tshó:•* egy­

et uak es szétugratak a gyenge szivü 
ér ,, sikoltozó csapatja!. A rendőrség 
i ívrealiitot a a rendet, s mihamar 
mándruez legein ekei. kiknek feje 

csak par lekkel lett gazdagabb. Különben is 
apró csetepaté féle történt a városban is Payer 
üvegkereskedő lakásán, ho! a koc* is, meg az 
»italos fejű« hetes különbőz ek össze. Ez utóbbi 
vasárnapi kedelyeskedés is orvosi latlelet fel­
vételére adott alkalmat, a mennyiben a reszeg 
hetes egy felteglával »folytonossági hiányt« má 
zolt a kocsis napsütötte arczára.

* A dohánygyári munkások jun. 
18-án tartott nyári tánczmulatságán a bevetel 
333 írtra, a kiadás pedig 241 fit 76 kria rú­
gott. igy a tiszta jövedelem 91 fit 24 kr. Ez 
összegből a feiülfizetés — 6 fit 40 kr a 
munkások betegsegélyző egylete javára, a fenn­
maradt 84 frt 84 kr pedig egy később tartandó 
nyári mulatság rendezésére fordittatik.
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* Szerkesztő változás. A „Debre- 
czen Nagv-Váradi Értesitő«-t, melynek szer­
kesztésétől Nagy Zsigmond főiskolai tanár visz- 
szalépelt. a jövő számtól kezdve Szabolcs- 
k a Mihály, a tehetséges ifjú költő fogja szer­
keszteni.

* V ádindit vány ok és a sajtó.
Szilágyi ig. miniszter rendeletileg meghagyta az 
ország összes főügyészeinek, hogy az ő hatás­
körébe tartozó kir. ügyészségi hivatal tagjainak 
összes személyzetét szigorú és hatályos ellen­
őrzés alatt tiltsa el attól, hogy a bűnügyekben 
kelt vád és egyéb indítványokat vagy bírói ha­
tározatokat akár egészben, vagy kivonalilag 
nyilvánosságra juttassa. E miniszteri rendeletre 
Polcnyi Géz a orsz. képviselő ismeretes 
in ter pel Iá t i ója adott okot.

* Kinevezés. Lengyel Kálmán végzett 
joghallgató a debreczeni kir. ítélő tábla kerü­
letebe segélydijas joggyakornokká nevezte­
tett ki.

* Emléktábla. Ő felségének az 1890. 
évi nyári hadgyakorlatok alatt Szekelyhidon 
időzése alkalmából a helyet, a hol jelen volt, 
díszes emléktáblával jelölik meg. A fehér car- 
rarai márványból előállított emléktábla a kö­
vetkező feliratot viseli :

I. FERENCZ JÓZSEF,
MAGVARGRSZÁG KIRÁLYA

1891. szept. 11—16. hadgyakorlatok 
alkalmából

a teremben! jelenléte emlékére.
* Deli Mátyás és Széchenyi Pál gróf. Deb-

rec,zenből Írják a »Magyar Hírlap«-nak ezt a kis anek­
dotát, pendantjául a Deli Mátyás és Bismarck gr. czimü 
anekdotának.

A Hortobágy ü népei vén pár évvel ezelőtt Szé­
pben. i Pál grófot, ki mint miniszter megvizsgálta a nagy 
magyar speczialitást, természetesen nem hiányozha­
tó! a Hortobágy fő ura, a hires állatorvos sem. Meg 
is tetszett nagyon a miniszternek, a ki mag mellé ül­
te’ te s folyton ostromolta kérdéseivel.

- Hát a lépfenében elesett állatok hullagödrei 
hol vannak?

— Nekünk csak mozgó hullagödreink vannak.
— Hogy-hogy ?
— Hát úgy, hogy a döglött marhát megeszik a 

czigán yok.
Jó, jó, de hát ez szabályellenes. Az ily jár­

ványt he kell jelenteni a minisztériumnak.
Van eszünk, hogy ne tegyük. Hisz akkor a 

minisztérium elzárja az egész Hor obágyot és ez nagy­
dolog.

Dehogy. Nem megy az olyan könnyen — vi­
gasz’alja a miniszter. — Hiszen mi is ismerjük a hor­
tobágyi állattenyésztés k< egazdas gi érdekét; mi is 
megfontolnak az ily eljárást ; utoljára nekünk is van 

I magunkhoz való eszünk !
Erre aztán Deli Mátyás hüvelykujját homlokára 

tűzve, roppant csodálkozó hangon igy kiáltott fel :
— Ejnye, ejnye, ezt már csakugyan nem hittem

volna !
•Rajzkiállitás a főreáliskolában.

A debreczeni allami főreáliskolában ma délelőtt 
nyílt meg a tanulók rajzkiállitása. A tágas 
rajzterem köröskörül van rakva a tanulók­
nak rajzaival és gyakran nem csekély 
hivatottságról tesznek tanúságot. 
A mértani rajzok különösen pontosságuk és 
tisztaságuk által tűnnek ki, mig a szabadkézi 
rajzok között, kivált a felsőbb osztályú tanulók­
nak diszitményi és gypsz-minla után készült 
rajzai között számos olyan van, mely a szemet 
már messziről gyönyörködteti és a mely kénye­
sebb Ízlést is kielégíthet. A foreáliskola két rajz­
tanára, Kovalszky Antal és Pálffy József, 
méltán meg lehetnek elégedve ezen mindjárt 
az első évben elért meglepő sikerrel, melynek 
vájok nézve legkívánatosabb jutalma az volna, 
ha a szülék, a rajz és átalában a tanügy ba­
rátai mentői nagyobb számmal látogatnák a 
rajzkiállitást. Nyitva lesz még ked­
den és szerdán délelőtt 9—12 ó.

* A debreczeni szabó munkások 
szombaton tartottak meg nyári tanczvigalmukat 
a Mai git-fürdő dísztermében, mely egeszen 
megtelt közönséggel. A négyeseket 80 pár 
tánczol ta s a fesztelen, kedélyes mulatságnak 
csak a hajnali órák vetettek véget. Jel n vol­
tak a mulatságon a következő asszonyok: 
Ifj. Horváth Istvánná, Ekhart György né, Perl 
Miksané, Danc^ek Károlyné, Radeczki Józsefné, 
Moldoványi Jánosné, Erdei Józsefné, Kálmán 
Andrásné, Talafusz Gvörgvné, Barna Mihályné, 
Sin ina Mihályné, Hubert Józsefné, Szokolai 
Lajosné. Székely Gvörgvné, Magyar Antalne, 
Gsikes Ferenczné, stb. Lányok: Dózsa Teréz, 
Szigyártó Juliska, Tóth Esztike, Juiide«z nő­
vérek, Uzva!d Rózsa, Nyilasi Mariska, Rapaport 
Erne ztin, Kerékgyártó Esztike, Ottó M i risk a, 
Jung nővérek, Kató Margit. Ábel Esztiié, Túl­
ink Mariska, Katona nővérek, Dezsi noverek. 
Nagv nővérek, Radec-zki Lida, Moldovanvi Ama­
lia. Kálmán Ágnes, Eidei Mariska, Ragdi Esz­
tike, Barna Piroska, Molnár nővérek, Nagy 
Ma ika Nagy Mariska, Huber Róza, Rodeczky 
Róza, Gsikes Erzsiké, Suiina Giza, Megyeri 
Mariska, Torok Piroska, Rakeczki Jolán, Nyilas 
Juliska stb.

* Névváltoztatás. Hecht Izidor deb­
reczeni lakos, a >Bika«-kávéház főpinezére, 
saját, valamint Oszkár, Elvira, Margit és Er­
zsébet nevű kiskorú gyermekeinek vezetékne­
vét — belügyminiszteri engedély lyel — Ha­
lászra magyarosította.

* Lövészet. A jun. hó 26-án tartott 
lövészet alkalmával dijat nyerlek; legjobb méiy 
lövéssel S z ü 5 s Károly 1 drb 2 fi tos tallért, 
legtöbb körlövéssel W esz tér István 1 drb 
1 frtos tallért.

* 480 métermázsás lopás. A hires 
postkiszli tolvaj le van főzve. Akadt Bihar me­
gyében tolvaj, aki annál sokkal nehezebb tár­
gyát lopott. Gr. Wenckheim Frigyes ponori 
vasbányájából,a szohodoii erdőszéleu loptak el 
nem kevesebb mint 480 métermázsa drága 
fajtájú érez követ. A tolvajokat már elfogtak : 
a kövekből 356 kilót Nagyáradon talállak meg. j 
hol azt a tolvajok eladták.

* A Pesti Hírlap,melyben Jókai Mór 
csak imént fejezte be Sárga rózsa czimen irt 
legszebb regényét, a jövő félévben ismét nagy 
történeti hátterű regényt fog közölni a koszo­
rús iro tollából. Azon kívül Mikszáth Kalman 
is hosszabb elbeszélést ir, mely az országgyű­
lés nyári szünetelése alatt fog megjelenni. 11 így 
e két legelsőrangu iró mellé, — kik a Pesti 
Hírlap rendes munkatársai — a legkedveltebb 
tárczairók sorakoznak :azt a magyar lap olvasó 
közönség jól tudja. Az ily lap. mely leggazda­
gabb és változatosabb tartalmánál fogva s mert 
nagy súlyt fektet a mulattató közleményekre, 
ma mar elismerten a legkedv ltebb magyar na­
pilap. valóban nem szorul sok ajánlgatásra. 
Inkább c=ai: egyszerűen emlékezetébe kívántuk 
hozni a lapjani ló kózön.-égnek.hoy v . P stt Hír­
lap immár két esztendőn ai fen->■- i I r n 
nagy képes naptarral kedveskedi karácsonyi 
ajándékul előfizetőinek s mint a szvrkv.-ztűseg 
velünk közli, a jövő évre készülő naptár sok 
tekintetben felül fogja múlni az eddigeket is s 
egyebek közt a lap összes munkatársainak 
arezképeit is hozni fogja. Ezzel a kedvez meny­
nyel a Pesti Hírlap ma egyedül áll laptársai 
közt. S bár tartalomra is leggazdagabb (mert 
hétközben többször 2U, vasár-és ünnepnapokon 
28 —32—40 oldalon jelenik meg) előfizetési 
ára a nagy lapokénál jóval jutányosabb: ne­
gyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra 1 frt 20 kr, 
mely a Pesti Hírlap kiadóhivatalába küldendő 
(Budapest, nádor-uteza 7.) honnan levelezőla­
pon nyilvánított óhajra bárkinek ingyen és bér­
mentve egész hétig mutatvanyszamokat is kül­
denek.

* Meggyalázott önkéntes. A bu
dapesti honvéd önkénteseket mélyen érintette 
az a nemrég előfordult eset, hogy egy honvéd- 
főhadnagy szolgálatközben, a legénység szerne- 
láttára, arczulverte egyik bajtársukat. — Az 
esetről a következőket jelentik : Azokat az or­
vosnövendékeket, a kik mint féléves önkénte­
sek szolgálnak, az idén az első honvédgyalog­
ezred t ik századába osztották be. E század 
parancsnoka Székely Kázmér főhadnagy, a kit 
pünköstkor helyeztek át oda Toronyi Béla fő­
hadnagy helyébe. A múlt pénteken a század 
a napiparancs meghallgatása végett a kőbányai­
ul i fegyvergyári lak'anya udvarára vonult. A 
napiparancs felolvasása előtt Székely főhad­
nagy ruhaszemlét tartott s a legénység közül 
hanyagság miatt többeket lehordott. Két ön­
kéntes orvosnövendéknek is letépte lazán álló 
zsinórját, s mikor a sorban Velky Károly IV. 
éves orvosnövendék önkénteshez ért, a kinek 
egy kissé szintén lefeslett a zsinóra, ujját be­
leakasztva, ezt a zsinórt is le akarta tépni. 
De a zsinór nem engedett s ekkor a főhadnagy 
olyat rántott az önkéntesen, hogy kilódult a 
sorból. Székely főhadnagy mérgesen rávivalt e 
szókkal : »Te mafla, nem tudsz egyenesen áll­
ni ?« S a másik pillanatban erősen arczul 
ütötte. Velky önkéntes e durva bántalom da­
czára is megőrizte önuralmát s nem feledke­
zett meg a katonai fegyelemről, visszaállolt a 
sorba. A napi parancs után a főhadnagy tud­
tára adta a bántalmazott önkéntesnek, hogy. 
tettét nagyfokú felindulásban követte el és haj­
landó bármiféle fegyveres elégtételt adni. Velky 
önkéntes azonban kijelentette, hogy szolgálati 
utón szerez magának elégtételt. Rögtön siazad- 
majd zászlón j- és ezredrapporta jelentkezett 
s bejelentette az esetet. Lauer Hyő.o ezred­
parancsnok egyelőre busz napi szobafogsággal 
sújtotta Székely főhadnagyot s nyomban át­
helyezte a harmadik századhoz. A főhadnagy 
ellen különben szigorú vizsgálat folyik, mert 
a legénység körében is nagy az elkeseredés 
ellene, tnlszigoru bánásmódja miatt. Az önkén­
teseknek megyhagyták, hogy az esetről ne be­
széljenek s ez az oka. hogy a bir csak most 
szivárgott ki a nyilvánosságra.

Irodalom és művészet.
Az Ember tragoediája» külföl­

dön. Azon zajos hatás,melyben az »Ember tra- 
goediája« Becsben részesült, a külföldön is 
nagy visszhangra talált. Madách drámai költe­
ményének Ilire rendkívüli érdeklődést keltett 
Franczia- és Angolországban is s most már 
valószínű, hogy a magyar név nagy dicsősé­
gére — az »Ember tragoediája«a külföldi nagy 
színpadokat is be fogja járni. Posel párisi szin- 
iga/g ;(j a legelső jelentkező, a ki lépéseket 
kíván tenni a darab megszerzésére

Különfélék.
Párbaj a násznton Du a Géza b író, 

Ntkolics Fedor báró ve je, ki most ic-zuum van 
fiatal nejével, útközben veres párbajt vívott 
Zürichben. Egy odavaló újságból tudjuk meg 
az érdekes hirt, valamint azt is, hogy az ifjú 
férj a magyar név becsületéért verekedett.

, Az említett lap, a »Züricher Tagblatl«, igy
mondja el az esetet :

„A napokban egv ifjú háza-pár érkezett 
városunkba és a Venediger-szál ló ban fogadott 

I lakást. — Ugyanaznap este megjelentek a 
! Reichshaller.-TheaterDen, a hol Sigfried-et ad­

ták s a hölgy nagyszerű gyémántjait megcsodálta

15.579009 kilo 
> nvnl.it. í 300.- 
szarvusg' tubái

az egész színházi közönség. Előadás után a 
Venediger-szállóban társas vacsora volt, melyen 
az ifjú házaspár is részivelI. A társalgást azon­
ban csakhamar megzavarta Wimpffen Armand 
gróf, ki többek közt nem a leghizelgőbhen nyi­
latkozott a magyar mágnásokról, sót a koroná­
zás jubileumáról is lenezOieg beszélt. A fü- 
pinezér nemsokára egy névjegyet kézbesített 
Wimpffen grófnak. A jelenvoltak csak a történ­
tekből tudták meg, mi volt a névjegyen. E hó
24- én veres parbaj színhelye volt a Konkordia- 
vendégiö zárt kerthelyisége. Wimpften gróf öt 
súlyos vágást kapott s most nagy betegen fek­
szik. ellenfele a névjegy i.üldöje volt : a nász­
út on levő Duka Géza báró magyar föur, huszár­
tiszt, ki ezredének legkitűnőbb vívója, t, hó
25- eii Duka Gé a I a ró nejével Belgiumba utazott.«

Paris gyomra. A párisi községta­
nács érdekes statisztikát állíttatott össze, a 
melyből kitűnik, hogy mi mindent e< mennyit 
fogyasztott el Paris gyomra 1891 ben. Elfo­
gyasztottak pedig: 309.1)0í marhat, 2ct.000 
borjut, 670.000 ürül és 312.000 disznót. Mind 
ezt. összevéve, elfogyaszt. Fans egv ev alatt :
146 millió kilogramm bust a vágóhídi.J. 22 
mi liő kilogramm sertéshúst 
vadat és bar mi fit 7.0 n 000 '
000 kiló halat. 195,009 kilo 
1.490.000 kilo pástétomot, 10 millió ki 
Irigai. 20 millió kiló vajat. í-65 millió tojást.

- Megivott Paris 1.192.000 hektoliter bort, 
284,254 hektoliter sört, 172,520 hl. pálinkát és 
121000 lil. almabor! : elhasználtak 7.756.000 
liter eczetet és 250,000 hl. olajat.

Vándorló egerek. Oroszország északi 
részében jelenleg azon érdekes jelenséget észlel­
ték. hogy az összes egerek eltűntek. Nemcsak 
a mezőföldekről, hanem a lakóházakból is. A 
»Kiew-Slovo« szerint tavaly őszkor annyi egér 
volt Kiew vidékén, hogy a lakosság alig tudott 
védekezni ellenük. Már attól tartottak a gazdák, 
hogy a falánk állatok az idén is elpusztítják 
termésüket s hogy nem lesz mit betakaritniok. 
A tavasz elején azonban nagy örömükre azt 
látták, hogy a földeken egyetlen egér sincs. A 
födmivesek nem tudják megmagyarázni ezt a 
jelenséget.

TÖRVÉNYSZÉK
Sajtópör. Az aradi esküdtek junius hó 

28-án fognak ítélni abban a sajtóperben, me­
lyet dr. Barabás Béla országgyűlési képviselő 
indított Barát Armin a »Tein. Ztg.« szerkesz­
tője ellen. A sajtóper onnan ered, hogy Barát 
a Steiner-Barát-fele sajtóper végtárgyalása után, 
erős sértéseket tartalmazó czikkekben méltatta 
Barabás védbeszédet és az ezen czikkeKef tar­
talmazó »Temesváréi* Zeitung«-ot számtalan 
példányban küldözgette Aradra »ingyen» feli­
ratú keresztkötés alatt, hogy ezáltal a sérté­
seknek súlyt adjon. Barát Ármint — ezúttal 
egy temesvári ügyvéd fog védni.

* Apróságok.
A v i z s g á a.
Tanár: Mondja meg kérem, mi által lett 

Klopslock oly híressé?
Tanuló: Hogy nem olvasták.

*
E 1 e s 1 á t á s.
Leánv : A papa fiityörész a kertben 

-- úgy látszik, most jó kedve van.
Anya : Dehogy. Ismerem már a fütyöré- 

szését — ez nem szívből jön.

Hilo n li i z o nyit e k.
Piszla (tanul): A viz Íztelen folyadék.
L-icz.i: Hagyd el! Tegnap Cr.tk pár csöp­

pet öntöttem belőle a bácsi sorebe — s *nind- 
jat megérezte.

Budapesti gabonatőzsde. Junius
60 áru, őszre 
1892 máj.— 
aszra —*— 
1.42 áru. — 
péllZ. 11 65

25-én. Búza máj jun. K58 pénz 8. 
7.98 pénz, 8.— áru. - Tengeri 
jun. 4*78 pénz, 4*80 áru. Zab táv 
pénz, —.— áru, őszre 5 40 pénz. t 
Káposztarepeze aug.—szept. 116 ) 
áru.

Kőbányai sertésüzlet
A sertúskereskedel mi csarnok |e

r: Hízott sertés árak : 1. Magyar v 
Öreg nehéz ;-.ironkint AOU 400 kiuroa
4.4..---- 45.--. 2 Öreg közép páron Ként
súlyban 45.------Bő.50 •>. B'alai ’«en *z

klgrun felöli súlyban í5 Ói - — 1- v 1 1 
ronkim 251 —320 klgr, sui\b:tn ói 5 ) - E 
könnyű pár ónk 1111 250 klgmig terjedu s 
43,— A. Magyar szedett: •*. N^in-z
kigron felüli súlyban 4á 50— 46.— .. :\-
220—28{i kiurr. súlyban) 46.------ í /.— 8.
rönkéül : Hgrig
Szerbia; : Nehéz paru; kiig kg-1 i K'g•'<»■•
46.50 —47 — 1" K<űz«*,-. arui.kn»: u
iian 46.50—Í7.— i 1. Könny. LGtronkiul
Jedő súlyban) 46------>7. —. Sertés iéls-s:
napján volt készlel 152.1 >57 i ir ab. A 
üzletirányzata : változa. .. - Hí
sertés 15.— 17.--, mala . 4- 11 bu:
fellmjlátott 1510 drb.

leiüéí* e
Junius 24.

! :*» rend i : 1.
feiiili 'suiybau) 
300 - 400 klg-
páronkim >te0

'•‘I k■■••■*•!' I" -
". Ö. r I i'«l 
.ily ban 47 ;A) 
páronki út 280 
»V *L> páron i’iit

Kő« ér
.50 - >8.— Ili

. )

11 : június 23 
hie-n i sertés­
ei a 1 n 1 való 
apus korban.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-uteza 1702. sz.)
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1,
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
!Fa,r Írott,

lynoleum (parafaszőnyeg,)
*T nagy^f

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár

(127.) ___________________ 65.—

Szőllő gazdák 
figyelmébe!O r

Peronospóraellen való
permetezéshez

AZUBINT
feloldva üvegszámra
úgy RÉZGAlICZOT,

jegeczes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos.
(3.) Bizonyítvány. 38.

Alólirott ezennel hivatalosan bizonyítom, 
hogy a Rickl József Zelmos ezimii helybeli ke­
reskedő ozég által áruba bocsátott aznrin- 
oldatot vegytanilag megvizsgáltam és ennek 
1—11 literben 30 deca aznrint találtam, 
mely hektolitervízzel felkeverve éppen’/(„"/„-ot 
tehát oly töménységű oldatot ád, mint az 
a permetezésre előírva van. Melynek hiteléül 
ezen bizonyítvány a mai napon kiállíttatott. 

Kelt Debreczenben, 1892. jun. 2-án.
Dr. Vedrődi Viktor,

P. H. a debreczeni m. kir. gazdasági tan­
intézet vegytanára.

(&U

WIMM
Üzlet átalakítás

miatt a
legr-ujsuloTo n.3rdxi

Ősze lz^éik: is tetemesen leszállí­
tott árban ajánltatnak:

Egy méter valódi franczia batiszt 52 kr. 
» » » » batist rayé 60 kr.
» » » » atlas satin 60 kr.
» » » » de l'aine 80 kr.
» > tiszta gyapjú ruha­
szövet 100 cm. széles 60 kr

EIII ÚEFtTÚU
Debreczen, kistemplombazár,

•^Minták kívánatra bérméntve küldetnek.'*!
(256.) 9.—

aZ „ISTVÁN“
157.

GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés melleit, zsákkal együtt
10(1 kiló

A. Asztali dara nagyszemü . . 16.
B. Szinte » aprószentül . 16.
0. Királyliszt ..... . 16.
1. Lángíiszt kivonat. 15.

Elsőrendű zsemlye liszt . 14.
8. Zsemlye liszt .... . 14.
4. Elsőrendű kenyér liszt . 18
5. Közép kenyér liszt . 122
6. Kenyér liszt . . . . .10 —
7. Barna kenyér liszt fi.82
8. Takarmány liszt 8.—

11. Finom korpa ssákkal 4.60
11. ,, ., ssák nélkül 4.40
12. Durva korpa ssákkal 4.20
12. ,, ., zsák nélkül 4.—

Csirke búza ssák nélkül 8.50
A zsákok sulytartalma.teljsulyt tiszta súlynak véve

A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 50. »

(5.) Debreczen, 1892. junius 15.

^Gazdaságoknak
ajánlunk a közelgő cséplési évadhoz locomobilfütésre kitünően alkalmas Jj

királdi, akna és darabos szenet
a legjutányosabb árián, minién állomásra szállítva.

Megrendelések intézendők a
magyar általános kőszénbánya részvény-társulathoz

& (218.) Budapest, bálvány-utcza 8. 7.—
Képviselve Debreczenben: KLEKNER MANÓ ur által.

T J tri l l IITTTl^í

Férfi cliiflon ingek
a hírneves Schroll-féle (Honból 

1 írt 90 kr, 2 írt 20 kr, 2 fri 60kr, 
GALLÉROK, 
té z e 1 6

NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
liapernyők.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TEICOT
PeruYien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.) 75.-

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

Kuhinkal. K.i
DEBRECZENBEN,

ajánlja üveg. porczelián. lámpa és háztartási 
czikkek nagyvalasztékkal berendezett raktarat

tavaszi és nyári idényre
különlegesen

Tükrözött kertigolyókat,

gráczi aranyhalakat,
igen csinos

hal- és virágtartókat,
szabadalmazott

étel- és palaczkhütö jégszekrényeket
legjobbnak bizonyult egészségi 

szódavíz készülékeket 
minden nagyságban.

Berndorfl chinaeziist és ÁÍpacca evőeszközöket
20 évi jótállás mellett. **■

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figye­

lemmel teljesittetnek. (189.) 10.—■
tSí

b£

ÜZLETHELYISÉG Debreczenben, j jg
kereskedelmi-és iparbank palota (a megyeház mellett). | 4§j

MT FIÓKÜZLET: H.-Böszörmény, Bazär-öpület."Äi I __ j
» I

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, | 
miszerint a i —

57KEGYELET
kezési

mely Kernáts és Fischer czég alatt vezettetett, — Fischer 
János urnák a czégből történt kilépése folytán, azt

Kernáts Gyula
czég alatt tovább vezetni fogom.

A midőn a fenti körülményt a n. é. közönségnek tudomá­
sára hozni szerencsém van, egyúttal tudatom, hogy az eddigi jutá­
nyos árakat tetemesen lejebb szállítottam, a miről is a n. érd. 
közönség meggyőződést szerezhet.

Jj/gj— A legegyszerűbb temetések rendezését a legdísze­
sebbig a legnagyobb pontossággal és a legolcsóbban elvállalom s 
eszközlöm.

Kérve a n. é. közönségnek becses bizalmát és támogatását 
és én biztosítom a legtisztességesebb és szolid kiszolgálásról,

alázatos szolgája

Kernáts Gyula,
»K ÜGYELET» temetkezési intését

Debreczen és H.-Böszörmény

U)

(275.) 1—20.

Nöi-ruhaszövetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas-satin,

1 rn m r A m r au mvasznak, késs teher neműek,
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél,

(ívű SNE*"' Leszállított ár ük az egész idény alatt. 47—■

■ ~rp

Nyomatott a »Debreczena-nyomdájában, nagyuj-utcza (Konrád-ház) 1892.

Eltií
helyben, 

Égési évre 
Félévre . 
Negyedévre. 
Egy hóra
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Alap szellemi 
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170# sz.) b|
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bizalomul 
előfizetést 
kérjük a 
hátralék b; 
ütésére, n 
meg nen 
ha az elí 

A » 
Ege 
Fél 
Nee 
Eg> 
Vidé 

dések ell 
hogy az 
czim al 
.Debrecze 
(Nagvuj-ut

at ti

A horl

Most, 
lapokban ; 
ménye s o| 
si fásokat, 
azon kérd^ 
soha nem 
barátunk, 
tői eltekir 
maga véletj 
kon alapulj 
engedi.

Sohas 
ként, mint 
jövő közönl 
a szagával] 
morába fii 
hátunk nn 
hírünk ah 
telt őszinte 
és sohasenl 
malikusok 
tudunk ma 
bámulunk 
val ai'i zui I 
dőlt dicsei

A „Ilii
Az okos

Szegénj 
fia volt, nagt 
moréban eg\ 
gyámola ez 
üzletet, mely 
elfért egy ! I 
szatying a 
gyűrűk, és fi 
nyék szereti 
czifra pipák 
kenő. gyiiszii 
paprika":: i 
babák v | 
melyben a fi 
darutollas ki 
láttak, mire 
csak szükség 
szorka vará 
melyet még | 
egy országi 
vevői sem bi| 
telt az. Járni 
csontokkal, r< 
vei, ütött-kopl 
ran megtöltöt( 
zott zsákját, 
nál igy egyszfl


